

# 我们必须存留在耶稣内，与祂契合

教宗方济各2017年9月9日周六在哥伦比亚第二大城麦德林(Medellín) 牧灵访问的最後一项活动是在马卡雷纳(Macarena) 活动中心。

2017年9月15日

“认识耶稣是每个人都能领受的最美好的礼物；对我们而言，遇到祂是我们一生中最好的事；藉着我们的言行

让人认识耶稣乃是我们的一大喜乐”（《阿帕雷西达文件》29号）。

“在教会男女身上的堕落就这样一点点地开始，然后在他们心中扎根，最终在他们自己的生活上远离天主”。

## **我们必须存留在耶稣内：触摸基督的人性**

**我们必须存留在耶稣内，与祂契合。这首先需要“触摸基督的人性”，“拥有耶稣的目光和情感，祂不是以法官，而是以慈善的撒玛黎雅人的目光注视现实；祂认出与祂同行的子民的价值，甚至他们的创伤和罪过；祂在人的需要面前觉察到那无言的痛苦并为之动容，尤其是当他们处于不义、丧失尊严的贫穷、冷漠，或贪污及暴力罪行的险恶时”。**

**我们也必须“藉着耶稣的举止和言语，向近人表达爱及寻找远方人；坚决谴责罪恶，柔和地宣讲福音；喜乐**

及慷慨地奉献和服事，尤其在对待弱小者上，并且极力抵抗认为一切都失败了、随波逐流或只成了不幸管理者的诱惑”。

## 我们必须存留在耶稣内：瞻仰祂的天主性

教宗表示，存留在耶稣内，**我们也要瞻仰祂的天主性**，这需要增进对基督的认识，正如圣奥斯定所言，我们无法爱一个我们不认识的人。因此，认识耶稣首先要从认识圣经开始。“**谁若不认识圣经，就不认识耶稣。谁若不喜爱圣经，就不会爱耶稣**”。

其次是**祈祷**，将之作为“我们生活和使徒服务的重要部分”。“祈祷使我们解脱世俗的负荷，教导我们喜乐地生活，远离肤浅的选择，学习做个自由的人。在祈祷中，你们要祈求、瞻仰、感恩、代祷，以及朝拜。我们应学会在静默中**朝拜**

此外，我们也应常记住我们众人都是罪人。我们需要天主的宽恕和慈悲，好能每天重新站起来。”

## **我们必须存留在耶稣内：喜乐地生活**

**教宗最後勉励在场要喜乐地生活。** “天主的召叫不是夺去我们的喜乐的一付重轭。天主不希望我们沉浸在悲伤和劳累中，不希望我们失去一种能使我们的生活，甚至我们的辛劳变得愉快的灵修。我们具有感染力的喜乐必须成为天主之爱的首要见证”。

(© 梵蒂冈电台讯)